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Indeterminate Forms & Hôpital’sأوبيتالأشكال عدم التعيين وقاعدة  Rule

Improper Integralsالتكاملات المعتلة 

أشكال عدم التعيين والتكاملات المعتلة: الفصل الأول 

Indeterminate Forms & Improper Integrals
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Hôpital’sأوبيتالقاعدة مبرهنة  Rule                                                                   Theorem

، عندئذ  ل  بفرض أن                              وأن    و    قابلان للمفاضلة على مجال مفتوح يحوي   ،                 على هذا المجال من أج

.بشرط أن تكون النهاية في الطرف الأيمن من هذه المساواة موجودة

.أكثر من مرة، كما يمكن تطبيقها من أجل                  و                  عندما         أوبيتاليمكن تطبيق مبرهنة :ملاحظة

الحل

:احسب النهاية الآتية:مثال
2

0

1
lim

x

x

e

x



Hôpital’s Rule
2

0

1 0
lim

0

x

x

e

x




2

0

1
lim

x

x

e

x




 

 

2 2

0 0

1 2
lim lim 2

1

x x

x x

e e

x
 




 




https://manara.edu.sy/ 4

الحل

2:احسب النهاية الآتية:مثال
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الحل
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Hôpital’s Rule0.1
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ملاحظة

0

0













0





https://manara.edu.sy/

تمارين
:احسب النهايات الآتية1

:الحل
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التكاملات المعتلة بحدود تكامل لانهائية
Improper Integrals with Infinite Limits of Integration
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إذا كانت النهاية موجودة، ( convergent)في الحالتين الأولى والثانية نقول عن التكامل أنه متقارب 

كاملين أما في الحالة الثالثة فيكون متباعد إذا كان أحد الت. فيما عدا ذلك( divergent)ويكون متباعد 

.متباعد
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الحل
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الحل

:احسب التكامل الآتي إن أمكن ذلك :مثال
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